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در محضر بزرگان 

این قدر سوء ظن نداشته باش
حجت الاسلام قرائتی درباره پاک دل بودن و با حسن نیت به 

افراد نگاه کردن و تاثیر آن روی فرد گفته اند:
خاطر  به  مردم  مشکلات  از  بسیاری  که  دیدم  حدیثی  »یک 
می کند،  نگاه  هرکسی  به  فرد  یعنی  است.  بودنشان  بددل 
می گوید: »او ریاکار است! او حقه باز است! فلانی هم دزدید 
و برد و خورد!« یعنی همه را بد می بیند. خیلی وقت ها بدبین 
که  آن هاست  خود  بد  باطن  خاطر  به  افــراد  از  بعضی  بــودن 
و  البته یکسری مشکلات هم گیر خود فرد می آید. پاک دلی 
بود.  خواهد  تاثیر گذار  بسیار  هم  خودمان  زندگی  در  بددلی 
مثل آیینه ای که اگر صاف و تمیز باشد ما خودمان را قشنگ 
می بینیم اما اگر لجن روی آینه ریخته باشد، لجن ها در صورت 

خودمان هم دیده می شود. پس سعی کنیم پاک دل باشیم.«
منبع: تارنمای سمت خدا  

پند نیکان  

        
         
  

       
     

   
  

احکام       

معامله صوری برای فرار از ربا

محمد علی ندائی-ربا از گناهان کبیره است و در قرآن کریم 
نوع  دو  ربا  است.  شده  تعبیر  خدا«  با  »جنگ  عنوان  به  ربا  از 
است: ربای معاملی و ربای قرضی. البته آن چه بیشتر مبتلابه 
است ربای قرضی است. به همین دلیل برخی هنگام نیاز به 
پول، به منظور فرار از ربا به راه هایی متوسل می شوند که در 
این  از  از آن به »حیله های شرعی« تعبیر می شود. یکی  فقه 
فروشنده  به  کالا  همان  نقدی  فروش  و  نسیه  خرید  ها،  حیله 
را  شرعی  های  حیله  که  ای  ا...خامنه  آیت  حضرت  اســت. 
ربا  از  فــرار  موجب  را  راهــکــاری  چنین  دانند،  نمی  صحیح 
نمی دانند؛ زیرا در این راهکار به ظاهر خرید و فروش انجام 
با زیادی است که رباست؛  می شود اما در واقع قرض همراه 
دست  شان  هدف  و  ندارند  جدی  قصد  معامله  طرفین  چون 

یافتن به پول و بهره آن است. متن استفتا به این شرح است:
کسی  و  باشد  داشته  پول  مبلغی  به  نیاز  شخصی  سوال: اگر 
را پیدا نکند که به او قرض  الحسنه بدهد، آیا جایز است برای 
را  کالایی  که  کند  عمل  طریق  این  به  مبلغ  آن  به  دستیابی 
به صورت نسیه به بیش از نرخ حقیقی آن بخرد و سپس آن را 
در همان مجلس به قیمت کمتری به فروشنده بفروشد، مثلًا 
به مبلغ مشخصی به طور نسیه برای  را  یک کیلوگرم زعفران 
مدّت یک سال بخرد و در همان مجلس آن را به صورت نقد به 

شخص فروشنده به مبلغ دو سوم قیمت خرید بفروشد؟
جواب: چنین معامله  ای که در واقع نوعی حیله برای فرار از 

ربای قرضی است، شرعاً حرام و باطل است.

داستانک       

روزی ما در دست خداست

منزل  از  زمستان،  روزهــای  از  یکی  در  گفت:  می  دوستی 
و  بود  برف  شدم.  خارج  بود  دور  که  کارم  محل  سوی  به  خود 
وسیله ای نبود. برای این که دست هایم گرم شود آن ها را در 
جیبم گذاشتم. یک دانه تخمه آفتابگردان در جیبم پیدا کردم. 
آن را بیرون آوردم و با دندان شکستم. ناگهان مغز آن بیرون 
پرید و روی برف ها افتاد. ناخواسته خم شدم که آن را بردارم، 

پرنده ای بلافاصله آمد و آن را به منقار گرفت و پرید.
دوستم ادامه داد: از این ماجرای کوتاه درس گرفتم که رزق 
ما آن نیست که در دست ماست، بلکه آن است که در دست 
خداست. این حکایت زندگی و دنیای ماست که به آن چه در 
جیب و در دست و جلوی چشم ماست دلخوشیم و خیال می 
کنیم که همه اش روزی ماست. همین که می خواهیم آن را در 
دهان مان بگذاریم و لذتش را ببریم، از ما می گیرند و به کسی 
آکا ایران دیگر می دهند. 

فتو نکته    

        
         
  

    
      

اندکی صبر     

بودنش و رفتنش

آش دهان سوزی نبود
بودنش

ولی بد دلی سوزاند
علی رجبی رفتنش...  

داستان واقعی     
وقتی دلتنگی دیگر به نوحه  خوان نیازی 

نیست...
مهدی قلی رضایی، از رزمندگان دوران دفاع مقدس در خاطرات 
است:»شب  نوشته  جبهه  در  حاضر  افراد  دلتنگی  درباره  خود 
رسیده بود؛ شبی از آخرین شب های سرد دی ماه 66 که همه 
نیروهای اطلاعات از منطقه برگشته بودند. معمولا بعد از هر 
عملیات وقتی دوباره کنار هم جمع می شدیم، کمبود نوحه خوان 
رخ می نمود ولی آن جا دلِ تنگِ هیچ کس، بهانه نبود نوحه خوان 
آمــاده  چشم هایی  می شد،  سنگر  وارد  هرکسی  نداشت.  را 
زخمی اش  دست های  و  عباسقلی زاده  اصغر  داشت.  گریستن 
را که فدای عبور بچه ها کرده بود، نگاه می کردم. اصغرآقا! دو، 
سه کلمه حرف بــزن... یه چیزی بگو گریه کنیم... منصور که 
که  ندیدی  رو  ابوالقاسم  نیست...  که  عبدی  حسن  نیست... 
چطور با خنده توی برف ها افتاده بود... جای مداح عبدالواحد 
محمدی خالی بود. او هم شهادت را در میان صخره های یخ زده 
یافته بود. هرکسی مرثیه خوان دل سرگشته خود بود. غم گلویم 
را می فشرد و نه توان فریاد داشتم و نه صبر سکوت. فقط گریه 
بود که خاطره زلال بچه ها را در اندیشه ام می شست و بیشتر و 
بیشتر سوز عقب ماندن را بر جانم می ریخت. سنگر ناله می کرد. 

سنگر پر شده بود از دل شکستگی.«
برگرفته از کتاب »لشکر خوبان« خاطرات مهدی قلی زاده  

ما و شما
شماره پیامک: 2000999

           

باشد  خودتان  سود  به  که  هرچه  نکردین،  چاپ  را  من  پیام   *
چاپ می کنید!

نــااازی... از دیدن گربه خوشگل و بخاری دوست در »دور   *
دنیا«، ذوق کردم. دستش نسوزه حیوونی!

تولد  کنین؟  تموم  رو  ها  بــازی  لوس  این  خواین  می  کی   *
پسرتون رو باید به خودش تبریک بگین، نه به روزنامه!

شغل   ۱۰ جزو  که  شغل  منِ  فرهنگی   این  متاسف  شدم   از   *
 محبوب  در ۱۰ سال  آینده  جهان  نیست!

و  بارزترین ویژگی های روابط زن  از نوشته  * تشکر می کنم 
شوهرها در کشورهای جهان. کاش از کشور خودمون هم می 
الهه از تربت حیدریه نوشتین.  
* سوتی  سرای دیروزت  با موضوع  عکاسی  از خواستگار  چرا 

تصویرسازی  نداشت؟!
ما و شما: با عرض معذرت به دلیل کمبود جا تصویر چاپ نشد.
* آخییی حیوونی خرسه )دنیا به روایت تصویر(، دست اونایی 
که کمکش کردن و شما که اینو گذاشتین درد نکنه. منم یه بار 
دستم با بخار سوخت، از شدت درد اشک می ریختم، شوهرم 

تا مدت ها هی سرکوفت می زدکه دست و پا چلفتی هستی.
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تلگراف- زیبایی های زمستان در دریاچه میشیگان، ایالات متحده

یاهو- مزرعه داری با ثبت این عکس شگفتی ساز شد. در اصل 
تصویر مربوط به بخاری است که از دهان حیوان بیرون زده و نور 

خورشید به آن تابیده و شبیه شعله آتش شده است.

آسوشیتد پرس- عابرپیاده ای متعجب به دانشجویی نگاه می کند 
که در حال اجرای یک اثر هنری با عنوان کتاب خواندن در زیر آب در 

آکادمی هنر دوسلدورف آلمان است. 

حیوان خانگی عجیب

»لیزا  سنترال-  آدیتی 
فاکس کرفت« در شمال 
خاطر  به  انگلیس  غربی 
عجیبش  خانگی  حیوان 
بــا خــودش  کــه همه جــا 
می برد، حسابی معروف 
ــده اســـت. شــهــرت او  ش
او  که  است  دلیل  این  به 

دو سال است، در واقع یک حیوان خشک شده را که نژادی از سگ و روباه است، به 
عنوان حیوان خانگی نگهداری می کند! او دو سال پیش این حیوان خشک شده را 
به عنوان کادوی کریسمس دریافت کرد و از همان زمان همه جا او را همراه خودش 

می برد و با او زندگی می کند.

ازدواج جنجالی زن و مرد چینی

آدیتی سنترال- ازدواج 
 38 ثروتمند  زن  عجیب 
 2۱ پسر  با  چینی  ساله 
ــه اتــهــام  ــه ب ســالــه ای ک
دزدی بارها زندانی شده 
کشور  ایـــن  در  اســــت، 
زن  گویا  شــد.  جنجالی 
ثروتمند که از ازدواج اول 
خود یک دختر ۱4 ساله 

دارد عاشق پسر فقیر چینی شده است و برای این که خانواده پسر را راضی کند، به آن 
ها یک ماشین فراری نو و ۱۰۰ هزار دلار هدیه داده است! خانواده پسر هم با دریافت 

این هدایا که در مجموع 7۰۰ هزار دلار ارزش دارد، با این وصلت موافقت کرده اند!

استعداد بی نظیر در شیرینی پزی

آدیــتــی ســنــتــرال- دو 
لی  »جسیکا  پیش  سال 
هیچ  کلارک-باجین«، 
آشپزی  از  ای  سررشته 
نداشت.  پزی  شیرینی  و 
مند  علاقه  ناگهان  ــا  ام
خودش  روش  به  تا  شد 
شیرینی پزی کند و حالا 

تزیینات  با  او  های  کوکی  و  ها  شیرینی  است.  شده  مشهور  دنیا  در  که  کرده  کاری 
جذاب حسابی طرفدار دارد و جالب اینجاست که همه این کارها را خودش یاد گرفته 
و تا کنون در کلاس هیچ استادی شرکت نکرده است. او پرتره افراد مشهور را روی 

شیرینی هایش نقش می دهد.

دور دنیا

بابای شنتیا!
این روزها خیلی  و محبوب رفتیم که  به سراغ یک چهره موفق  این هفته  برای مسابقه  سلام. 
طرفدار داره. اگر طرفدارش باشین، ۱۰۰ در صد پاسخ درست برامون خواهید فرستاد. اگر 
هم دوستش نداشته باشین، بازم می شناسیدش! عکس و کاریکاتوری هم که این جا می بینید، 
برنده مسابقه قبلی، آقای »ایمان بادیانی« از نیشابور هستن که دوباره بهشون تبریک می گیم و 

فایل باکیفیت کاریکاتورشون رو هم براشون خواهیم فرستاد.
یادآوری روش مسابقه: شما باید تشخیص بدین کاریکاتور به هم ریخته چاپ شده کیه و اسمش 
پیامک کنید. جواب رو شنبه  به شماره 2۰۰۰999  تا ساعت 23 فردا پنج شنبه برای ما  رو 
تا یک نفر  همین جا می بینید. بین کسانی که جواب درست رو بفرستن، قرعه کشی می کنیم 
برنده معلوم بشه و کاریکاتور برنده رو چهارشنبه هفته دیگه با مسابقه بعدی، همین جا خواهید 

دید. خوش باشین همیشه.

نمایشگر وحشت

رایانه  پشت  و  رفت  دیگر  اتاق  به  ریخت.  دمنوش  فنجان  یک  خودش  برای  و  خواباند  را  بچه 
عادت  برسد.  کارهایش  به  شب،  خلوت  در  توانست  می  و  بود  خوابیده  هم  شوهرش  نشست. 
داشت در نور کم کار کند، چراغ را خاموش کرد. سیستم را روشن کرد و با نور مانیتور چهره اش 
نور مانیتور خاموش شد.  تا فردا تحویل می داد.  باید  هم روشن شد. چند طرح مانده بود که 
ماوس را تکان داد. به صفحه دقیق شد، سایه ای پشت سرش تکان خورد. فکر کرد بچه بیدار 
شده، با عجله به عقب نگاه کرد ولی خبری نبود. مانیتور روشن شد. نرم افزار را باز کرد. باز هم 
توی مانیتور سایه ای پشت سرش دید. با تعجب بلند شد تا چراغ اتاق را روشن کند. کلید کار 
نکرد. ناخودآگاه به سمت در رفت ولی در بسته شده بود. نمی خواست چیزی بگوید تا شوهر 
و بچه اش بیدار نشوند. تصویر صورت مردی که دیوانه وار می خندید روی مانیتور ظاهر شد و 
علیرضا کاردار دوباره خاموش شد. اتاق در تاریکی محض فرو رفت. در باز نمی شد. 

مسابقه این کیه؟ 

ترسانک 

اولین قطار شهری دنیا در سال ۱۸۶۳ در لندن شروع به فعالیت کرد که با نام »متروی لندن« شناخته می شود. در سال ۱۸۹۰ 
اولین قطار شهری الکتریکی نیز در کنار متروی لندن شروع به کار کرد. ساخت این قطار شهری، نقطه  شروعی بر ساخت و 
تبدیل قطارهای شهری معمولی به نوع الکتریکی شان بود. چیزی نگذشت که جنوب شرقی آسیا و آمریکای لاتین هم وارد 
این عرصه شدند. در ادامه، طولانی ترین خطوط متروی جهان را برایتان معرفی خواهیم کرد.بد نیست بدانیم متروهای فعال 

در ایران عبارتند از: متروی تهران )حدود ۳۰۰ کیلومتر، ۸ خط(، مشهد )74 کیلومتر(، شیراز )۱۱۰ کیلومتر(، تبریز )۶۰ 
کیلومتر( و اصفهان )۱22 کیلومتر(. همچنین متروهای شهرهای کرج، اهواز، قم، کرمانشاه و کرمان در حال ساخت یا در 
دست مطالعه هستند. متروی تهران روزانه به طور میانگین بیش از سه میلیون مسافر را جابه جا می کند و آذر ماه امسال تعداد 

سفر با آن از مرز هفت میلیارد و ۵۸7 میلیون سفر گذشت. به  این ترتیب توانست از ركورد جمعیت فعلی دنیا عبور كند!

طولانی ترین خطوط متروی جهان

منبع: عصر ایران، سایت متروی تهران و کجارو

۱. متروی شانگهای، چین
خط   ۱4 با   ،۱993 سال  در  افتتاح  کیلومتر،   ۵87
ایستگاه   364 با  و  دنیا  متروی  خط  طولانی ترین 
ایستگاه  تعداد  لحاظ  به   جهان  بزرگ  متروی  دومین 
میلیون   ۱۰ میزبان  روزانــه  شانگهای  متروی  است. 

مسافر است.

۱۰. متروی نانجینگ، چین
خط،   6  ،2۰۰۵ سال  در  افتتاح  کیلومتر،   22۵
۱2۱ ایستگاه، 2۰2 واگن، تعداد مسافران سالانه  

7۱7 میلیون نفر

سازندگان این مترو برای ساخت متروی شیراز نیز 
همکاری می کنند.

۵. متروی مسکو، روسیه
خط،   ۱2  ،۱93۵ سال  در  افتتاح  کیلومتر،   34۰
میلیارد  دو  سالانه  مسافران  تعداد  ایستگاه،   2۰۰
و 4۵۰ میلیون نفر. عمق این مترو در یک ایستگاه 
به 74 متر می رسد که یکی از عمیق ترین متروهای 

جهان است.

۹. متروی مکزیکو سیتی، مکزیک
خط،   ۱2  ،۱969 سال  در  افتتاح  کیلومتر،   22۵
سالانه  مسافر  تعداد  واگن،   3۵۵ ایستگاه،   ۱9۵

یک میلیارد و   68۵  میلیون نفر

های  چرخ  داشتن  با  مترو  این  های  واگــن  بیشتر 
لاستیکی، یکی از بی صداترین متروهای دنیاست.

4. متروی نیویورک، آمریکا
خط،   34  ،۱9۰4 سال  در  افتتاح  کیلومتر،   38۰
469 ایستگاه، تعداد مسافران سالانه یک میلیارد و 
7۵۰ میلیون نفر. این مترو که هفت روز هفته را 24 
ساعته مشغول به خدمات رسانی است، شلوغ ترین 

خط متروی دنیای غرب محسوب می شود.

۸. متروی گوانجو، چین
خط،   9  ،۱997 سال  در  افتتاح  کیلومتر،   24۰
۱67 ایستگاه، 242 واگن، تعداد مسافر سالانه دو 

میلیارد و 4۰۰ میلیون نفر

یکی از ارزان ترین متروهای دنیاست.

۳. متروی لندن، بریتانیا
خط،   ۱۱  ،۱863 سال  در  افتتاح  کیلومتر،   4۰۰
27۰ ایستگاه، تعداد مسافران سالانه یک میلیارد 

و 3۰۵ میلیون نفر 

قدیمی ترین شبکه حمل و نقل زیرزمینی در جهان 
است.

7. متروی مادرید، اسپانیا
خط،   ۱3  ،۱9۱9 سال  در  افتتاح  کیلومتر،   3۰۰
3۰۱ ایستگاه، تعداد مسافران سالانه ۵6۰ میلیون 

و 9۰۰ هزار نفر
با  نیز  را  جهان  پله برقی های  رکورد  مادرید  متروی 

۱698 پله در دست دارد.

2. متروی پکن، چین
خط،   ۱8  ،۱969 سال  در  افتتاح  کیلومتر،   ۵۵۵
میلیارد  سه  سالانه  مسافران  تعداد  ایستگاه،   334
را  پکن  متروی  موضوع  همین  نفر.  میلیون   2۵۰ و 

به شلوغ ترین خط متروی جهان تبدیل کرده است.

۶. متروی سئول، کره جنوبی
خط،   ۱8  ،۱974 سال  در  افتتاح  کیلومتر،   33۰
29۱ ایستگاه، تعداد مسافران سالانه دو میلیارد و 

6۰۰ میلیون نفر
پر  اینترنت  به  می توان  مترو  این  امکانات  جمله  از 
سرعت و ارسال برنامه های تلویزیونی روی تلفن های 
تمیزترین  میان  در  سئول  کرد.متروی  اشاره  همراه 

متروهای جهان قرار دارد. 
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